

ПРИВЕТСТВИЯ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, ВНЕСШИМ СВОЮ ЛЕПТУ НА УКРЕПЛЕНИЕ ВОЕННОЙ МОЩИ СОВЕТСКОЙ РОДИНЫ, ВДОХНОВЛЯЮТ ВСЕХ КОЛХОЗНИКОВ НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинское Знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

Год издания XXIV.
№ 299 (6382)
24 декабря 1942 года, четверг.
Цена 15 к.

МОГУЧАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

Велика, безгранична любовь многомиллионного колхозного крестьянства к своей советской родине. Советская власть вывела труженников деревни на широкую и светлую дорогу. Навеки ушла в прошлое тяжелая, безысходная жизнь дореволюционного крестьянства. Большевицкая партия, вождем партии и народа товарищ Сталин, как отец родной, заботилась о процветании колхозов. Под руководством партии Ленина—Сталина многие годы строили колхозники и колхозницы свою новую жизнь—жизнь счастливую, зажиточную, культурную.

И вот, подлый, коварный враг посягнул на все завоевания советского крестьянства.

Беспредельна пламенная ненависть советских крестьян и крестьянок к немецко-фашистским оккупантам. Вместе со всем советским народом поднялись они на борьбу против врага. На священный бой с гитлеровскими бандитами, в бой за свою родную землю, за свою свободу и честь посылали колхозники и колхозницы своих сыновей, мужей, братьев. Благословляя их на ратные подвиги, они дали им наказ: «Биться с врагом, не щадя своих сил и жизни! Бейтесь до полной победы!».

Те, кто остался в тылу, дали клятвенное обещание: дено и ночью заботиться о фронте, помогать ему всеми силами и средствами. Колхозники и колхозницы свято выполняют свой патриотический долг перед родиной и доблестной Красной Армией. Колхозная деревня снабжает страну и фронт всем необходимым. Товарищ Сталин высоко оценил эту работу колхозников и колхозниц в своем историческом докладе.

Любовь к родине, к ее славным защитникам породила в колхозной деревне благородную инициативу, замечательные подвиги. Колхозники и колхозницы изыскивают дополнительные источники помощи фронту. Красная Армия наносит врагу все новые и новые удары. Наши войска продолжают вести наступательные бои в районе Сталинграда и на Центральном фронте.

Наши войска перешли в наступление в районе среднего течения Дона. В этом районе, как сообщает сегодня Советское Совинформбюро, наши войска продолжают успешно разбивать наступление и снова выжили вперед. Колхозы усиливают наступательную Красной Армии. Совсем недавно советская страна узнала о замечательном подвиге колхозников и колхозниц. В течение двух дней они внесли наличными 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник».

Своим благородным поступком тамбовские колхозники выразили настроение и желание миллионов колхозников и колхозниц. Вот почему их почин так быстро был подхвачен буквально во всех районах страны. Через несколько дней стало известно, что колхозники и колхозницы Саратовской области собрали из своих сбережений 33 миллиона 500 тысяч рублей на постройку боевых самолетов в подарок Сталинградскому фронту. Минувло еще несколько дней, и страну и фронт порадовали колхозники и колхозницы Горьковской области: они собрали 60 миллионов рублей на строительство эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов». Свыше 65 миллионов внесли из личных сбережений за пять дней на танковую колонну колхозники и колхозницы Ивановской области.

Сегодня в «Правде» публикуются письма председателя Московского областного Совета депутатов трудящихся тов. Тарасова и секретаря Ярославского обкома ВКП(б) тов. Ларионова на имя товарища Сталина. Колхозники и колхозницы Московской области собрали 75 миллионов рублей на постройку танковой колонны «Московский колхозник». Колхозники и колхозницы Ярославской области собрали на строительство танковой колонны имени русского народного героя Ивана Сусанина 12 миллионов рублей.

Товарищ Сталин передал колхозникам и колхозницам всех этих областей свой братский привет и благодарность Красной Армии. Приветствие любимого вождя и учителя вдохновляет колхозников и колхозниц на новые трудовые подвиги. В ответ на приветственные слова любимого Сталина хочется сделать еще больше, чтобы помочь Красной Армии разгромить гитлеровские банды,—заявила на митинге горьковская колхозница тов. Манюхина.

Летопись истории России богата яркими и незабываемыми страницами борьбы нашего народа с иноземными захватчиками. Великий русский народ шел на любые жертвы, чтобы отстоять свою родину. Советские патриоты свято чтят память Кузьмы Минина, призвавшего русских людей отдать свое состояние «для защиты родной земли от супостатов». Этот образ нашего великого предка—перед глазами у всех советских патриотов.

В грозные дни войны с немецкими захватчиками советский народ отдает все свои силы делу победы. Для разгрома врага советские люди не жалеют ничего.

Простой советский человек, колхозник колхоза «Стахановец», Ново-Покровского района, Саратовской области, Ферапонт Петрович Головатый внес на постройку боевого самолета 100 тысяч рублей. Товарищ Сталин ответил тов. Головатому: «Красная Армия не забудет, что Вы отдали все свои сбережения на постройку боевого самолета».

Красная Армия и советский народ с благодарностью встретят патриотический поступок колхозника сельхозартеля «Свободная жизнь», Тоцкого района, Чкаловской области, Ивана Прокопьевича Болотина. В письме на имя товарища Сталина тов. Болотин сообщает, что он вносит из своих личных сбережений 120 тысяч рублей на построение боевого самолета.

С признательностью прочтут все советские люди письмо на имя товарища Сталина звеновода колхоза «Авангард», Чинлийского района, Кызыл-Ординской области (Казахская ССР) тов. Ким Мансам, внесенного из личных средств на строительство танковой колонны 105 тысяч рублей.

Советский народ и Красная Армия с благодарностью встретят патриотический почин колхозников колхоза «Кзыл-ту», Казалинского района, Кызыл-Ординской области. Председатель этого колхоза тов. Кашакпай Примов в письме на имя товарища Сталина сообщает, что на строительство танковой колонны «Колхозник Казахстана» внесено 220 тысяч рублей, из них 100 тысяч рублей внес лично председатель колхоза.

Председатель колхоза имени Крупской, Хаджиабдаевского района, Андijanской области (Узбекская ССР), тов. Абдумулин Каюмов в письме на имя товарища Сталина сообщает, что колхозники и колхозницы собрали на постройку танков и самолетов «Советский Узбекистан» 110.590 рублей. Тов. Абдумулин Каюмов лично внес из собственных сбережений 10 тысяч рублей. 260 тысяч на постройку танков собрали колхозники колхоза «Красный овцевод», Омской области, о чем они также сообщили товарищу Сталину.

Товарищ Сталин передал колхозникам и колхозницам свой братский привет и благодарность Красной Армии. С глубоким волнением прочтут эти приветствия товарища Сталина не только те, кому они адресованы, но и все колхозники и колхозницы.

Приветствия великого Сталина колхозникам и колхозницам, внесшим свою лепту на укрепление военной мощи советской родины, вдохновят всех колхозников на новые трудовые подвиги, вызовут новый подъем советского патриотизма в колхозной родне.

(Из передовой «Правды» за 21 декабря. Принято по радио).

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 22 декабря наши войска в районе Среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя отходящие в беспорядке разбитые немецко-фашистские войска, заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты—Колешатов, Никольское, Морозовка, Верхне-Грачевский, Поповка, Каменский, Греков, Федоровка.

К исходу 22 декабря количество пленных увеличилось на 6.700 человек. Всего за время боев с 16 по 22 декабря наши войска захватили в плен 20.200 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 22 декабря нашими войсками захвачено: танков—108, орудий разных калибров—1.637, пулеметов—2.369, автомашин—6.735, лошадей—5.500, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—82.

За 21 декабря противник оставил на поле боя около 7.000 трупов солдат и офицеров.

125.000 РУБЛЕЙ НА ТАНКОВУЮ КОЛОННУ „КОЛХОЗНИК КАЗАХСТАНА“

Сибирское казачество в дни отечественной войны показало свою горячую любовь к родине и готовность отдать все на укрепление ее оборонной мощи. Прекрасный пример патриотизма показали колхозники казаки станицы Островской, Пресновского района, т. т. Мальцев и Тютин. Они внесли наличными на строительство танковой колонны «Колхозник Казахстана» по 50.000 рублей, каждый.

Большой вклад в дело обороны страны сделал и председатель колхоза имени Сталина, этого же района, казак Михайлов. Он внес наличными 25 тысяч рублей.

Дружный сбор средств на строительство танковой колонны—залог скорейшей победы над заклятым врагом всего человечества—кровавым фашизмом.

Колхозник Пунда внес 50.000 рублей

В дни, когда наша героическая Красная Армия в ожесточенных схватках с врагом добивается все новых и новых побед, советские патриоты, работая в тылу, не жалеют ни сил, ни средств для того, чтобы ускорить разгром ненавистных захватчиков.

Прекрасный образец патриотизма и горячей любви к родине показал счетовод колхоза «Трудгурток», Пресновского района, т. Пунда. Он вносит на строительство танковой колонны «Колхозник Казахстана» 50.000 рублей. Этот благородный поступок с особой силой подчеркивает единство народа с родной Красной Армией.

Мария Шкотова—20.000 рублей

Рядовая колхозница сельхозартеля «Веселый труд», Красноармейского района, Мария Петровна Шкотова, воодушевленная победами наших красных воинов и желая помочь фронту, внесла из своих личных сбережений 20.000 рублей на стро-

ительство танковой колонны «Колхозник Казахстана».

Страна, имеющая таких горячих патриотов, не может быть побежденной. Красная Армия в новых решающих ударах готовит скорую и неизбежную гибель гитлеровским палачам. Ф. МАШОВЕЦ.

ВЗНОСЫ ПАТРИОТОВ РОДИНЫ

Колхозники сельскохозяйственной артели „Красный Интернационал“ внесли на строительство танковой колонны свыше миллиона рублей

С большим патриотическим подъемом проходит сбор средств на постройку танковой колонны «Колхозник Западного Казахстана».

В колхозе «Красный Интернационал», Зеленовского района, семья заведующего МТФ тов. Машкова внесла 20 тысяч рублей; участник гражданской войны колхозник Сидоров—30 тысяч; семья колхозника Леонтия Кравкина—25 тысяч; участник отечественной войны Алексей Харькин—15 тысяч; председатель колхоза т. Пивоваров—12 тысяч рублей; лучший животно-

вод колхоза Давлет Утегенов, бригадир полеводческой бригады т. Васюков и дочка Ольга Семеновна Новикова—по 10 тысяч рублей; секретарь парторганизации тов. Любарская и колхозница т. Синеельникова муж которой находится в рядах славных защитников Сталинграда—по 5 тысяч рублей. 5 тысяч рублей поступило также от колхозницы Евдокии Харчевой, муж и сын которой сражаются на фронтах отечественной войны.

Всего в колхозе «Красный Интернационал» уже собрано на строительство танковой колонны свыше миллиона рублей.

Председателю колхоза „Красный Интернационал“ тов. Пивоварову Секретарю парторганизации тов. Любарской

Лучшие люди вашего колхоза, воодушевленные наступлением героической Красной Армии, приближая час разгрома немецких оккупантов, внесли из своих сбережений на строительство танковой колонны «Колхозник Западного Казахстана» от 5 до 30 тысяч рублей каждый.

Прошу передать лично мой товарищеский привет патриотам родины—семьям Машкова, Сидорова, Кравкина, Харькина, Давлета Утегенова, Новиковой, Синеельни-

вой, Харчевой и всем колхозникам сельскохозяйственной артели «Красный Интернационал», внесшим из своих личных средств свыше миллиона рублей на строительство бронированных крепостей.

Вклад вашего колхоза в наше общее дело—скорейшего разгрома немецких фашистов послужит блестящим примером выполнения патриотического долга перед родиной для всего колхозного крестьянства Казахстана.

С товарищеским приветом.
Секретарь ЦК КП(б) Казахстана Н. СВОРГОВ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение
22 декабря

В течение 22 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте вели наступательные бои на прежних направлениях.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали успешно развивать наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — Колешатбе, Никольское, Морозовка, Верхне-Грачевский, Попова, Камейский, Греков, Федоровка.

21 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, взорвав склад боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды вели активные боевые действия и захватили 10 немецких дзотов и 25 блиндажей. В течение дня уничтожено до двух рот пехоты противника. В центральной части города гитлеровцы предприняли несколько безуспешных атак. Наши бойцы отбили все контратаки противника и несколько продвинулись вперед. На других участках наши части вели ожесточенный бой с противником. В воздушных боях уничтожено 5 немецких самолетов, в том числе 4 транспортных самолета.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели разведку и артиллерийскую перестрелку с противником. В районе одной высоты бойцы Н-ской части отбили две контратаки противника и улучшили свои позиции. Уничтожено 4 немецких танка, 11 пулеметов и 9 автомашин. Гитлеровцы потеряли только убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушено 14 немецких дзотов и блиндажей, подавлен огонь 3 артиллерийских, 2 минометных батарей противника.

Юго-западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Советские войска сдерживают натиск крупных сил противника и наносят им огромный урон. Немецкие танки и мотопехота с хода пытались захватить один населенный пункт, но встретили решительный отпор. В ходе этих боев истреблено до 1.000 вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 60 немецких танков, уничтожено 21 орудие, 13 пулеметов и 64 автомашины.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали успешно развивать наступление. Н-ская часть, преследуя отступающего врага, овладела рядом населенных пунктов. Под ударами советских бойцов противник бросает на поле боя технику, вооружение и боеприпасы. Организованные попытки отдельных вражеских групп задержать наступление Красной Армии успеха не имели и увеличили и без того огромные потери немцев. Н-ское соединение за два дня истребило около 6.000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 100 автомашин, 200 повозок и 30 орудий. На другом участке нашим частям удалось в плен в полном составе батальон пехоты противника во главе с командиром батальона.

На Центральном фронте наши войска совершенствовали занятые позиции и вели наступательные бои против блокированных гарнизонов противника. В районе западнее Ржева штурмовые отряды уничтожили до роты немецкой пехоты, разрушили 5 дзотов и 2 блиндажа. На другом участке бойцы Н-ской части, отбивая контратаки противника, истребили до 600 гитлеровцев. Разбито 20 дзотов и 22 блиндажа, уничтожено 7 пулеметов, 2 орудия и 5 минометов. Захвачены пленные.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, пустил под откос немецкий воинский эшелон. Несколько дней спустя партизаны произвели внезапный налет на волостное управление и истребили 50 немецких солдат и полицейских. Группа партизан другого отряда уничтожила 10 вражеских автомашин, тягач и мотоцикл.

Наступление югославских партизан в районе Сански Мост и Босански Нови развивается успешно. В боях с оккупантами партизаны истребили большое количество вражеских солдат, уничтожили 2 танка и повредили на аэродроме один бомбардировщик. В результате кровопролитных боев патриоты заняли Ласинью, Скакавец, Сеничак и ряд других населенных пунктов. Партизаны взяли в плен большую группу итальянских солдат, захватили много трофеев, в том числе три исправных танка.

БОЛЬШЕ ХЛЕБА РОДНОЙ СТРАНЕ!

Айртауский район позорно отстает

В прошлом Айртауский район был одним из передовых районов области. В числе первых он завершил сельскохозяйственные работы, рассчитывая с государством по всем видам поставок. Айртауские колхозники оказывали большую социалистическую помощь колхозам других районов. Но так было в прошлом. Совершенно иная картина сейчас. По обмолоту район скатился на последнее место в области. Большинство колхозов крайне медленно выполняет свой долг перед государством по хлебопоставкам. В районе еще стоит в скирдах необмолоченного хлеба около 35 тысяч гектаров. План хлебосдачи выполнен всего лишь на 42,8 процента.

Причина такого позорного отставания района кроется, главным образом, в плохой организации труда на обмолоте, в неиспользовании всех комбайнов и молотилок, в игнорировании простейших средств обмолота.

В районе свыше 100 комбайнов и 16 сложных молотилок, но используется на молотье по всем трем МТС 20—25 комбайнов и 2—3 молотилки. Из 11 конных молотилок ни одна не работает. 21 декабря во всех колхозах района молотили только 19 машинами и одним катком. Как видно, у руководителей райкома, исполкома райсовета т. т. Александрова и Еременко, директоров МТС и начальников политотделов т. т. Ковшова, Гаева и Быкова не дошло до сознания категорическое предупреждение ЦК и ОК КП(б)К, о завершении обмолота не позднее как к 5 января 1943 года.

Почему все-таки так плохо используются молотильные машины? Руководители объясняют это отсутствием горячего, большими морозами и десятками других объективных причин. На самом же деле в районе не принимают решительных мер к саботажникам, уговаривают их, нет жестких требований к директорам и специалистам МТС.

И не случайно, что в колхозах радиуса Каменобродской МТС, где директор тов. Шевченко, а начальником политотдела т. Ковшов, не обмолочен хлеб еще с 11 тысяч гектаров. Только в одном колхозе «Просвешенец» свыше тысячи га хлеба стоит в скирдах, более 900 гектаров не обмолочено в сельхозартели «Сарыузек», 850 га — в колхозе «Росток социализма» и т. д. Надо прямо сказать, что Ковшов и Шевченко не только плохо работают, но, как видно из всего, потеряли всякое чувство ответственности перед родиной и фронтом.

Болтунами, безответственными людьми

Организованность и дисциплина решили успех

Наш колхоз успешно справился с выполнением плана хлебосдачи и полностью завершил обмолот.

Что помогло нам выполнить эти важнейшие задания? Первым делом, высокая организованность и дисциплина всех колхозников. Люди работали поистине самоотверженно, не зная усталости в труде. Днем и ночью кипела работа на токах.

В первой бригаде трудовой подьем колхозников возглавил член правления Петр Сукмаев. Работая машинистом на конной молотилке и будучи агитатором, он личным примером в труде и большевистским словом воодушевлял членов молотильной бригады на стахановские дела. В отдельные дни бригада обмолачивала по 16—18 гектаров хлеба.

Во второй бригаде, где молотье проводилась комбайном, во главе агрегата стала член правления Анастасия Черномазова. Она организовала круглосуточную молотье, добивалась бесперебойной работы машины. Зерно мощным потоком лилось в бункера. Здесь же на токах была организована подработка зерна и отправка его на элеватор. За высококачественную подработку зерна отвечал член ревизионной

оказались директор Комсактинской МТС Тегисов и начальник политотдела Гаев. Они, выступая на одном из областных совещаний, поклялись, что к 10 декабря закончат обмолот, а к 15 декабря все колхозы их радиуса полностью рассчитаются с государством. Что стоят заверения этих руководителей, если на 21 декабря в колхозах Комсактинской МТС осталось еще необмолоченного хлеба более, чем с 4300 гектаров. В колхозе «Красный восток», кстати сказать, находящемся в том же селе с машинно-тракторной станцией, стоит в скирдах свыше 800 гектаров.

Областной комитет партии оказал Айртаускому району огромную помощь в кадрах. Сюда направлено свыше 30 высококвалифицированных комбайнеров и трактористов, дано 10 моторов для замены вышедших из строя, большое количество запасных частей, дополнительно 40 тонн горючего.

—Что еще вам нужно, чтобы ускорить обмолот и хлебосдачу? — спросили руководителей района — секретаря райкома партии т. Александрова и председателя исполкома райсовета т. Еременко.

—Ничего больше не надо, сейчас все есть, будем работать, — ответили руководители.

Но вот проходит десятидневка, другая, а темпы обмолота и хлебосдачи не только не увеличились, а значительно снизились. Если в предыдущей пятидневке район сдал государству около 2.500 центнеров зерна, то с 15 по 20 декабря — всего лишь 1543 центнера, а по обмолоту так и не сдвинулись с места. Такого положения дальше терпеть нельзя. Кому не понятно, что работать так в эти грозные дни войны могут только люди, лишенные чувства долга перед родиной и фронтом, потерявшие партийную и гражданскую совесть.

Стране и фронту нужен хлеб, а не заверения, не пустые клятвы и обещания. Это — истина, которую обязаны понимать и руководители Айртауского района. Айртаусцы имеют все возможности в ближайшие дни полностью закончить обмолот и не позднее 5 января по всем видам хлебосдачки рассчитаться с государством. Требуется только: возгласить производственную и политическую активность колхозников, шире развернуть партийно-политическую работу в массах, организовать колхозников на решительную борьбу с саботажниками, лодырями и дезорганизаторами колхозного производства.

С. СЕМЕНОВ.

комиссии т. Бурька. Он организовал двойную, а если требовалось, то и тройную оястку, зерно на государственный сыпный пункт отправлялось только чистое и сухое.

Правление колхоза уделило серьезное внимание транспортировке хлеба. Эту работу возглавляли лучшие колхозники. От конной молотилки отвозило зерно на элеватор транспортное звено, которым руководил комсомолец Николай Пирожков, а от комбайна — звено, возглавляемое красноармейкой-стахановкой Анной Кононовой. Оба звена соревновались на быстрейшую отгрузку хлеба государству. Возчики работали так, что подводы, груженные зерном, не проставали лишней секунды и не задерживались в пути.

Теперь, завершив план хлебосдачи и обмолота, мы заканчиваем остальные сельскохозяйственные работы этого года. Приступили к подготовке к весеннему сезону 1943 года. Колхозники, воодушевленные победами фронтовиков, отдадут все силы для максимальной помощи фронту.

Л. ГУСЕЛЬНИКОВ,
председатель колхоза «Юпитер»,
Октябрьского района.

За рубежом

Массовая эвакуация населения из итальянских городов

СТОБГОЛЬМ, 20 декабря. (ТАСС). Скандинавское телеграфное бюро передает из Каира: „Из итальянских городов эвакуировано всего около миллиона жителей. Происходит дальнейшее переселение сотен тысяч людей с севера на южные места жительства. Наибольшее количество эвакуа-

ция приняла в Генуе, Турине, Милане, Савоне, Неаполе и Палермо. Широкая эвакуация проводится также из Рима, Ливорно, Флоренция, Болонья, Венеция и Триеста. В Турине и Генуе до 50 процентов населения направлены в более безопасные места“.

О противозидемических мероприятиях на 1943 год

Из обязательного постановления городской противозидемической чрезвычайной комиссии от 8 декабря с. г.

В целях быстрейшего проведения необходимых мероприятий по предупреждению распространения сыпного тифа и борьбы с ним в зимний период 1943 года, чрезвычайная комиссия постановляет:

1. В 15-ти дневный срок привести в должное санитарное состояние все лечебные учреждения, вокзал, эвакопункт, общежития, прачечные, бани и другие места общественного пользования.
2. Всем директорам предприятий, имеющих бани, санитарные пропускники или прачечные, обеспечить их не позднее 1 января 1943 года запасом топлива на весь отопительный сезон.
3. Обязать директоров школ ФЗО, промышленных предприятий, учебных заведений производить не реже 1 раза в 10 дней обязательную санитарную обработку лиц, проживающих в общежитии.
4. Обязать руководителей школ ФЗО, гостиниц, общежитий, заезжих домов не допускать вселения в общежития новых жильцов и прибывающих из командировок без предъявления справок о прохождении санитарной обработки.
5. Обязать директоров учреждений, учебных заведений, предприятий организовать к 1 января 1943 г. в общежитиях изолятор для заблуждающихся до выяснения диагноза.
6. При обнаружении завшивленности в общежитиях привлекать к судебной ответственности директоров предприятий и командантов.
7. Всем директорам промышленных предприятий закончить к 1 января 1943 года строительство дезокамер и приспособления для санпропускников и прачечных.
8. Запретить использовать помещения бань, душевых установок, камер, независимо от их ведомственной принадлежности, не по прямому назначению.
9. Обеспечить к 25 декабря с. г. общежития умывальниками, водой, организовать снабжение всех жильцов кипятком утром и вечером.
10. При всех крупных общежитиях организовать не позднее 1 января 1943 г. стирку белья, устроив простые ручные прачечные.
11. Обязать руководителей предприятий и учреждений, имеющих дезокамеры, делить до 1 января 1943 г. для обслуживания их специальных работников, направив их на курсы дезинфекторов.
12. Обязать участковых врачей и организации предприятий до 1 января 1943 г. выбрать санитарных уполномоченных в каждом общежитии, предприятия, учреждения. Сануполномоченные должны строго следить за соблюдением санитарных правил.
13. Обязать санитарный участокной дороги и начальника пассажирской службы станции Петропавловск об уведомление прибывающих в город прибывающих из города о необходимости прохождения санитарной обработки.
14. Обязать все парикмахерские делить не позднее 25 декабря с. г. мастера для стрижки волос детям до 12 лет. Стрижку детей производить вне очереди.
15. Обязать все парикмахерские стрижать волосы после стрижки, пену протирать и иметь сейчас же к ним дополнительные салфетки.
16. Обязать всех директоров школ организовать ежедневный осмотр школьников завшивленности. Привлечь к этому педагогов и школьные комиссии.
17. За невыполнение обязательного постановления виновные привлекаются административной и уголовной ответственности по законам военного времени.
18. Настоящее обязательное постановление входит в силу со дня опубликования в печати и действует до 1 января 1944 года.

Председатель чрезвычайной комиссии,
член городского Совета депутатов
трудящихся ПОРФИРЬЕВ,
Секретарь чрезвычайной комиссии, зам.
Горздравом ВОЛЕЙКО.

Зам. ответственного редактора
С. ЗАВЬЯЛОВ.

КИНО

«УДАРНИК» — «БОЕВОЙ КИНОСБОРНИК № 12». Начало в 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 часов.
«ОКТЯБРЬ» — «АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера. Касса с 3 часов.